
Map délelőtt kilene órától majdnem 
h kettőig egyfolytában adta elő a 

ITIg a édekezését a nagy per második 
Il zelenszki Brunó, a Skoda- 

bukaresti kirendeltségének veze- 

második tárgyalási nap iránt ép- 

yan nagy érdeklődés mutatkozott, 

Whz első napon. A közönség zsufo- 
elöltötte meg a tárgyalási termet. 

ilescu Mihály ezredes, a had- 

g elnöke pontban kilenc órakor 

hil! a meg a tárgyalást és felhivta Ze- 
it vallomásának megtételére. 

igil Enszki Brunó, akin ugyanaz a fe- 

ha van, mint az első tárgyalási 

, odaáll az elnök elé. Baljában ha- 

iratcsomót tart és román nyel- 

vasni kezdi annak tartalmát. 
cezetésében elmondja, hogy 1922- 
tt Bukarestbe azzal a határozott 

hogy a hadsereg felszerelését ta- 

nyozza. 
z illetékes hatósá, gok engedé- 

ailescu ezredes-elnök zárt tárgya- 

JEpdelt el, mivel Zelenszki Brunó át- 

hadseregfelszerelés részletezésé- 
rt tárgyalás közel egy órán ke- 

il tartott és annak végeztével az 

i szünetet rendelt el. A folytatóla- 
yilt tárgyaláson azután Zelenszki 

dotta, hogy 

1 intkezésbe jutott a hadügy- 
nin iszteriummal és a legfelső 

katonai tanáccsal. 

I már a két fórummal megtárgyalta 

letkérdéseket is. Vallomásának 
ében leszögezte, hogy az ügyek 

ádiumában nemcsak joga, hanem 

sége is volt, hogy bizonyos kato- 

ől 

l elérkezett a nála eszközölt ház- 

sra, amely az ellene indult eljá- 

kiinduló pontját képezte. Élénk 

és szavait heves gesztusokkal 
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lyével járt az arzenálban, 
tájékozódott az egyes fegyvernemek fel- 
szereléseiről. Már az első pillanatban an- 
nak a véleményének adott kifejezést, 
hogy 

a román hadsereg felszerelése 
Kiegészitésre szorul. 

Tapasztalatait emlékiratba foglalta és 
azt illetékes helyre juttatta. Foglalko- 
zott a hadsereg ágyuival is és erre vo- 
natkozó véleményét egy másik emlék- 
iratban foglalta össze. Ebben az emlék- 
iratban párhuzamot vont Románia és 

más államok ágyui között és kifejtette, 
hogy itt is nagyobb kiegészitésekre van 
szükség. Ilyenképpen szoros érintkezés- 
be került az illetékes katonai hatóságok- 
kal. Emlékiratainak és jelentéseinek az 

volt az eredménye, hogy 
a román hadügyi kincstár és a 
Skoda-müvek között a tárgya- 
lások a román hadfelszerelés 
kiegészitésére megindultak. 

adseres felszerelésének ügye zárt tárgyaláson 
nai aktákat megismerjen. 

Zelenszki Brunó azután részleteiben is 

ismerteti azokat az üzleti kapcsolatokat, 

amelyek a hadseregfelszerelési szállitá- 

sokból kifolyólag a román állam és a 

Skoda-müvek között keletkeztek. Miután 

a román állam és a Skoda-cég között az 

üzleti összeköttetés megkezdődött, neki, 

mint a Skoda-müvek megbizottjának, 

államvédelmi és nemzetvédelmi 
szempontból is szüksége volt bi- 

zonyos katonai iratokra. 
Ezekkel az iratokkal sohasem élt vissza 

és éppen ezért teljes önérzettel vissza- 

utasitja a kémkedés vádját, amellyel 

egyesek illetni szerették volna. 

sza egy sikertelen zsarolási kisérlet miatt 
kisérve kijelenti, hogy 

Maruli pénzügyi felügyelő nem 
az a korrekt ember, akinek ma- 

sát feltünteti. Egyszerüen meg 

akarta őt zsarolni és mivel ez a 

kisérlete nem sikerült, azért 

bosszuból házkutatást tartott 

nála. 

Elmondja, hogy a börtönben mostohán 

bántak vele. Feleségével és családjával 

nem érintkezhetett. Ellátása rossz volt. 

Nyirkos cellában tartották. 

még 995- leiért jelentkezhel 

való utazásra, mert holnaptól kezdve 100.- 

több. Aki ma délig jelentkezi 

összeget lefizeti, előjegyezzük az olcsó á
romn 

és az összeg másik felét 8-ig fizetheti 
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tik a filléres gyorson 
leiel 

ik és legalább a fél 

Skoda-ágyugyár bukaresti képviselőjének szenzádós 
eplezése a tegnapi tárgyaláson - Egy pénzügyi tiszt- 
liselő inditotta meg ellene a hajszát - Kötelessége 

volt a titkos katonai iratokat megismerni 
Kommunistákkal és más kétes 
elemekkel kellett együtt lennie. 

Ugy a börtönigazgató, mint más sze- 
mélyiségek is gyakran felkeresték és 
azok listáját kérték tőle, akiknek pénze- 
ket adott. Kijelentette, hogy ilyen Hs- 

tája nincsen. Senkinek nem adott pén- 

zeket. 

Ha kémkedtem, állitsanak falhoz és lőijenek főbe' 
Zelenszki Brunó vallomását a követ- 

kező drámai kifakadással fejezte be: 

- Amennyiben Romániában kém- 

kedéssel foglalkoztam, ugy nem érdem- 
lem meg, hogy ennek az országnak 
verőfényes napsugara rámragyogjon. 
Ebben az esetben magam kérem, 

állitsanak bármely kaszárnya- 

udvarban a fal mellé és lőjje- 

nek agyon. 

Ha kém voltam, nem vagyok méltó rá, 
hogy itt éljek. Nem félek a haláltól. A 
nagy háboruban számos esetben szem- 

benéztem vele. Háromszor életveszélye- 

sen sebesültem meg és a jobb karom is 

ott maradt a csatatéren. De én ártatlan 
vagyok és ebben az országban, amely- 
ben gyermekeim is születtek és amely 
gyermekeimnek a hazája, továbbra is 
élni akarok. Kérem a hadbiróságot, hogy 
rehabilitáljon engem és tegye lehetővé, 
hogy ujból elfoglalhassam polgári állá- 

somat, amelyből az események kizök- 

kentettek. 

Zelenszki utolsó szavait szinte 
könnyezve mondta el. Szavai a 

hallgatóság soraiban is mély 
hatást váltottak ki. 

Zelenszki Brunó kimerülten rogyott 

le a vádlottak padjára és zsebkendőjével 

törölte meg izzadt homlokát. 

Bz előre átadott védőbeszéd és az ujságirók 
Az elnök tiz percre felfüggesztette a 

tárgyalást. 
A tárgyalásnak ujból való megnyitása 

után Rosetti Radu védő kéri a parla- 
menti vizsgálóbizottság és annak az 
iratnak a beszerzését is, amelyből ki- 

derül, hogy 
azt a tisztet, aki Zelenszkinek 
kiszolgáltatta a nála talált ka- 

tonai iratokat, mindössze dor- 

gálásra itélték. 

Kéri annak a listának - ha ilyen van - 

a bemutatását, amelyből kiderül, hogy 

Zelenszki kinek adott pénzt. 

Komponiu katonai főügyész: Mi 

ilyen listáról nem tudunk. 
A hadbiróság elrendeli bizonyos ira 

toknak azonnal való beszerzését, más 

iratokat pedig abban az esetben fognak 

beszerezni, ha arra szükség lesz a tár- 

gyalás folyamán. 
Pomponiu katonai főügyész be- 

jelenti, hogy 

Zelenszki még vallomástétele 

előtt eljuttatta vallomásának 

gépirásos másolatát az ujság- 

irókhoz és kéri ezeknek a má- 
solatoknak az elkobzását. 

A védők és az ügyész között erre vita 
támadt, amelynek végén az elnök közli, 
hogy a másolatokat nem kobozzák el, 
ellenben figyelmezteti az ujságirókat, 

el, nem közölhetik, mert annak sulyos 
büntetőjogi következményei lennének. 

A tárgyalás délután két órakor ért 
véget és az elnök annak folytatását 
hétfő reggel nyolc órára halasztotta el. 

hogy a másolatból azokat a részeket, 
amelyek zárt tárgyaláson hangzottak 



is szalasztott egy süvölvény gyereket, 

éveltábel. genélátétele e hiteles történetét 
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A nékek szírájkja 
az első lénés volt a legujabb kubai 

forradalom lelé 
Newyorki jelentés szerint Kubában 

forradalmi mozgalom tört ki. A forrada- 

lom azzal kezdődött, hogy a pékek és az 
éttermi alkalmazottak sztrájkba léptek. 
Utánuk nyomban kihirdették a sztráj- 
kot a közlekedési munkások is. A fuva- 
rosok, soffőrök, villamosvasuti alkalma- 

zottak valamennyien abbahagyták a 
munkát. A sztrájkolók nagy tüntetése- 
ket rendeztek és követelték a kormány 

lemondását. A tüntetők ellen katonasá- 
got és rendőrséget vezényeltek ki. Véres 

összeütközésre került a sor. A tüntető- 

ket csak nagy nehézségekkel tudták 
szétszórni. A helyzet teljesen felfordult 

Kubában és a kormány kihirdette az 

ostromállapotot. Altalános razziát tar- 

tottak, amelynek során négyszáz vesze- 

delmes forradalmárt tartóztattak le. A 

kormány egyelőre ura a helyzetnek és 

megteszi a legszigorubb intézkedéseket 

a forradalmi mozgalom elfoitására. 

Amerikai hirek szerint a forradalmárok- 

nak nagy titkos fegyverraktáraik van- 
nak és szervezkednek a kormánycsapa- 
tok ellen. 

Csugság esett 

az öceg gazdán 
Szamosveresmarton - oh, be dalla- 

mos név - csuf irtás esett Ravasz 

Tódor gazda portáján. Hetven éves lett 
Ravasz Tódor gazduram, de akkora 

esufot még senkifia se mert tenni rajta, 
mint tulajdon hites oldalbordája. Szép 
nyári napon történt, hogy Tódor bácsi 

fütyörészve haladt a barázdák között, 

mikor inycsiklandozó illat csapta meg 

orrát. Tyüh a nemjóját, ez tyukleves, 

torpant meg Tódor bátyánk, be jó lenne, 

ha anyjuk is azt főzne estebédre. Haza 

zzrokazao 

hogy estére aranyszinü tyuklevest óhaj- 
tana az asztalra. Anyóka otthon meg is 

főzte a tyuklevest, de azonmód melegen 
- mit nem tesz az anyai sziv - el is 
küldte fiának, a falu másik végibe. 

Estére fáradtan baktatott haza Tódor 
gazda. Orrában érezte a jó aranyleves 

szagát, szinte bünbánattal pillantott a 
szemétdombján kapirgáló tyukok felé, 
majd amikor már rendbetett mindent 

háza tájékán, odafordult az asszonyhoz: 
- Na anyjuk, hol az az aranyleves? 
- Aranyleves? Mi a fene? Puliszka 

nem is lenne jó az urnak? - s odatolt 
egy tál puliszkát az öreg orra alá. A 
következő percben egy cifra mázos 

tányér repült anyóka fejéhez. Csakugy 
dült a vér ráncos homlokából, de azért 

nekiugrott a holtfáradt Tódor gazdának 
és kegyetlenül elkezdte torkolászni. A 
gazda orditott mint akit nyuznak, mig 
végre két kegyelmesszivü szomszédasz- 
szony szedte ki a gazdát a harcias 
anyóka karmai közül. Az öregasszony 

azonmód véresen indult a csendőrökhöz, 

ahol feljelentést tett élete párja ellen. 

A szegény öreg pedig, akinek tökélete- 
ben bedagadt a torka az asszony marko- 
lászása következtében, nem mer ki- 
menni az utcára, mert már az egész falu 
megtudta a két jólelkü szomszédasszony 

Tegnap délig még az volt a helyzet, 
hogy Anglia és Olaszország ellenkezése 
miatt Franciaország sem intéz demarsot 
Németországhoz német repülőgépeknek 
Ausztria fölött való megjelenése és iz- 

gató tartalmu röpcédulák ledobása 
miatt. Tegnap este azután a francia kül- 

ügyminiszterium hivatalos jelentést 
adott ki, mely szerint miután Olasz- 

ország a berlini német külügyminisz- 
teriumban már kifejezésre juttatta a 

német-osztrák ügyben való álláspontját, 
az angol és francia kormányok elhatá- 
rozták, hogy még a mai nap folyamán 

azonos szövegü jegyzéket - demars 

concerte - nyujtanak át. Az angol 

Olaszország, Analia és Franciaország azonos 
szövegű jegyzékben tiltakoztak az Ausztria 

elleni német támadások miatt 
sajtó már előzetesen értesült erről a lé- 
pésről és nagy cikkekben számolt be 

róla. Ugy tudják, hogy a jegyzék hangja 
rendkivül barátságos, azonban utal arra, 

hogy a német repülőgépeknek Ausztria 
területe fölött való megjelenése és röp- 

cédulák szórása beleütközik a versaillesi 
szerződés 80. szakaszába, továbbá ellen- 

tétben van a négyhatalmi paktummal 
is. A jegyzék összesen három szakaszból 

áll és barátságos figyelmeztetés jellegé- 
vel bir. Az olasz követ állitólag már 

pénteken hasonló lépést tett. Berlini je- 
lentés szerint a demars még nem történt 
meg. 

A csehszlovákiai Bartosovice község- 
ben kettős szerelmi dráma játszódott le. 

A végzetes tragédia központjában J a r- 

mer János harminchárom éves gazdál- 
kodó áll, aki féltékenységében lelőtte 

sógornőjét, Burkert Matild huszon- 
hat éves leányt és azután öngyilkossá- 
got követett el. A leány évek óta a gaz- 
dánál lakott, aki három esztendő óta 

viszonyt folytatott vele. A gazda fele- 

sége tudott erről, de jóbarátságban élt 

a hugával, mert a férj mindig jól bánt 
az asszonnyal. Az utóbbi időben Jarmer 

őzerelmi viszonyi folytatott ielesége tudtával 
annak hugával, ahkit iéltékenységében agyonlőtt 

majd önmagával végzett 

zxs 

Jánost a féltékenység gyötörte és sógor- 
nőjével állandóan veszekedett. Az egyik 

napon civakodás után a gazda felesége 
és huga az istállóban a teheneket fejték, 
amikor Jarmer utánuk lopózott és 
egyetlen lövéssel leteritette a sógornőjét 
A szerencsétlen leány azonnal meghalt. 
A gazda borzalmas tette után vissza- 
ment a szobájába, befeküdt az ágyába 
és halántékon lőtte magát. A bünös csa- 
ládi háromszög kettős halállal végződő 

tragédiája az egész környéken nagy 
megdöbbenést keltett. 

Néhány év előtt még jólmenő és is- 
mert vállalat volt Szatmáron a Weisz 
testvérek szallaggyára. A gyárnak 
folyószámlája volt a Marmorosch-bank- 
ban és erre a folyószámlára a gyár fede- 
zeti váltót adott, amelyet több kezes 

zsirált. A gyár 1930-ban csődbe jutott 
és a csődvagyont felosztották a hite- 
lezők között, de ebből a Marmorosch- 

bank semmit sem kapott. Az elmult év 
őszén a bank kitöltötte a fedezeti váltó- 
kat és a kezesekkel szemben peresitette 

azokat. A szatmári törvényszék tárgya- 

lásán a kezesek ügyvédje azzal érvelt, 
hogy a csődtörvény értelmében a köve- 
telés a csődnyitás alkalmával lejárt és 

Lehet-e egy váltónak más lejárata az elfogadóval 
és más lejárata a kezesekkel szemben 

ilyenkor nincs határidő. Ez a követelés 
is lejárt és a banknak a váltókat ki kel- 

lett volna tölteni, óvatoltatni és pere- 
siteni. Miután a bank a váltókat nem 

peresitette, a kezesek kiestek az obligó- 

ból, mert a váltó a csődnyitás alkalmá- 

val lejárt és két lejárata egy váltónak 
nem lehet. Ezzel szemben a bank 

ügyésze hangoztatta, hogy a váltó csak 

a csődbejutott adóssal szemben járt le 

és mert fedezeti váltóról van szó, a töb- 
biekkel szemben megmaradtak a régi 

jogok. A jogászokat élénken foglalkoz- 

tató ügyben a biróság egy hét mulva 
fog dönteni. 

Ausztriában a nemzeti szocialista 
párt a feloszlatás ellenére is müködött 

és a politikai rendőrségnek most sike- 

rült az osztrák nemzeti szocialisták tit- 
kos vezérkarát leleplezni. A vezetőség 
irodájában házkutatást tartottak, amely 
alkalommal számos kompromittáló ira- 
tot is találtak. Az iratok között találtak 
egy kormánylistát is. Ugylátszik, az 
osztrák nemzeti szocialisták számitot- 
tak rá, hogy hamarosan mégis uralomra 

Az oszírák nácik megcsinálták kormányüistájukat 
de jelöltjeik a diszes miniszteri bársonyszék helyett 

egyelőre a fogházha kerültek 

erülneké és erre az Zehetőre számit 

lomán festők képkiá 
i a Mitelbank- palotában Belépés dijtalan 

va, megcsinálták már a kormány össze- 
állitását is. Kancellárnak jelölték a Né- 
metországba menekült Proksch Ru- 
dolfot, igazságügyminiszternek Riel 
ügyvédet, propagandaminiszternek az 

ismert Frauenhofert, hadügymi- 
niszternek pedig Bardolff vezérezre- 

dest, a meggyilkolt Ferenc Ferdinánd 
főherceg egykori szárnysegédjét, aki 
ellen a napokban valutamenekités miatt 

eljárás indult. A nemzeti szocialisták 
.. 

ROSMARIN millió 
cimü vigjátékokban 

Kiegészitésül: 

FOX-hetihiradó 
MICKY MAUS 

Az előadások kezdete: 6 é 
órakor. 

Vasárnap: 4-6-9 órakor. 

kesztő volt, akit - mint megirt! 

éppen tegnap tartóztattak le. Be. 
nagy felháborodást keltett az 
lagos párisi hir, hogy Dollfu 
trák kancellár tizennyolcezer 
segédrendőrséget akar felállit. 
ehhez Franciaország hozzá, 
kéri. Berlinben ezt már azért is 
solják, mert szerintük Dollfus 

hogy az uj segédrendőrséget 
hozzájárulással akarja felállitani 
az egész német nép presztizsét. 

a 

Tévedésből megö 
fivérét, mert azt felesé 

udvarlójának nézte 
A moldvai Darabanti községi 

féltékenység véres tragédiát ok 
Prunescu Vazul gazda már 
féltékenykedett a feleségére, a 
ször próbára is tett, de sohasen 
rült tetten érni. Az egyik este P 
a községi tanács ülésén vett 
amikor hazatért, észrevette, hogy 

z 

fogta a féltékenység, vak dühéb 
rántotta a zsebében magával h 
revolverét és több lövést adott le 
nutlanul beszélgető párra. Az a 
véresen a földre bukott, a férfi 
holtan esett össze. A gazda csak 
eszmélt rá, hogy a saját fivérét 1 
aki látogatóba jött hozzá, de mi 
volt otthon, a sógornőjével 
Az asszony csak könnyebb sérül 
szenvedett. Prunescu Vazult acs 
ség letartóztatta. 

besze 

*STAJERLAK MAGASLATI 
HELY megnyilt. Románia 
vésü és legolcsóbb gyógy- 

Eiszemelt szitófónöke Sche ki szer- 

x Megtekinthető egész nap 

Kérjen prospektust! 
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g cserkészeinek gödöllői nagy- 
igen élénk az élet. A nagytá- 

óriási sürgés-forgás, nyüzsgés 
A harmincezer cserkészen ki- 

ndóan sok a látogató a nagytá- 
cserkésznagytábor vezetősé- 

tisztikája szerint 
dig másfél millió ember láto- 
gatta meg Gödöllőt. 

ak Magyarországról jönnek állan- 

látogatók, hanem Európa min- 

zágából is érkeznek naponta láto- 
tanárok, érdeklődők és főleg szá- 
erkésznek szülői és hozzátartozói. 

atók mind el vannak ragadtatva 
endtől és fegyelemtől, amely a 
agytáborban uralkodik. Buda- 

elenleg rengeteg külföldi autó 
az utcákon és szinte azt lehet 
ni, hogy a budapesti kövezeten 

lában több külföldi rendszámu 
tható, mint magyar. 
iban annak ellenére, hogy a cser- 

ábort már három nap előtt 

ák meg, 
ég mindig érkeznek ujabb 

cserkészcsapatok. 
vtábor vezetősége naponta kény- 
jabb területeket kijelölni a gom- 

n szaporodó sátrak számára. 
három különvonat hozott Gödöl- 

erkészeket. Az egyik vonat angol, 
ksvájci, a harmadik pedig német- 

ali cserkészeket hozott. 
romszáz németországi cser- 

isz érkezett, akik valameny- 

ien horogkeresztet viselnek 

karjukon. 

ek ezenfelül naponta amerikai, 

és más cserkészek is. Tegnap 
néger cserkészek is jöttek. Az 

kai cserkészek táborában nagy iz- 

uralkodik, mert hamarosan meg- 
Cödöllőre ifjabb Douglas F a ir- 

s, a világhirü Douglas Fairbanks 

tinész fia. Tegnap dróttalan táv- 
kezett tőle a Berengaria óceán- 
edélzetéről. Közli, hogy pár nap 

Gödöllőn lesz és kéri, hogy vala- 
merikai sátorban szoritsanak neki 
et. Az amerikai cserkészek most 
ednek, hogy melyik sátorban lak- 
nagy moziszinész cserkészfia. Va- 

, hogy a kérdést sorshuzás utján 

el. 

amerikai cserkészek csapatjai kö- 
tünt egy indián csoport. Ezek az 
cserkészek számos érdekes indián 

és szokást mutatnak be és állan- 

sok nézőjük van. 
indián cserkésze": között 

host felfedeztek egy magyar 

fiut is. 

9 Amerikában született, ahová szü- 

a g a világháboru előtt vándoroltak 

a Olyan vidéken laknak, ahol sok az 

és a magyar fiu indián fiukkal 

skolába. Amikor azután cserkész 

belépett az indián cserkészek csa- 

, ahol nagyon jól érzi magát és 

á rsaival együtt járja az indián 

ncokat és a fején indián szo- 

zerint tollbokrétát visel. 

él magyarul és az indián tábor- 

óinak magyar nyelven ad 

még mindig érheznet a üág minden tájékázót segészel, 
teztelt a németek is és az indiánusol közültt felfedeztek egy magyac fiut 

gálja a rendet a sátrakban. Gusztáv 

A dolfsvéd herceg tegnap magas svéd 
kitüntetést adott át a svéd király megbi- 
zásából Baden-Powellnek. Baden-Powell 

különben naponta többszáz levelet kap. 
A legtöbb levéliró autógrammot kér tőle. 
Sok levelet kap azonban feltalálóktól is, 

akik találmányaikat a cserkészeknek 

ajánlják fel. Van a levelek között sok 

kuriózum is. Ilyen az a levél, - Bécsből 
érkezett - amely azt ajánlja, hogy 

a cserkészek segitségével irtsák 
ki az egész világon a szunyo- 

gokat. 

A cserkészek nagy előkészületeket 
tesznek a mai vasárnapra. Arra számi- 
tanak, hogy ma legalább félmillió ember 

látogatja meg a nagytábort. 
Tegnap este a gödöllői jamboree hatos 

e e z 

tegnap 

számu altáborában tábortüz mellett ösz- 

szegyültek a különböző nemzetiségü 

cserkészek. Voltak ott angolok, fran- 

ciák, olaszok, magyarok és más nemzet- 

beliek. Zenéltek, énekeltek, beszélgettek. 

Hirtelen autórobogás nyomta el a tábor- 

tüz melletti csendes zajongást. Autóján 

megérkezett Turek prágai autóver- 

senyző, aki tört magyarsággal üdvözölte 

a cserkészeket. Elmondotta, 

szivbéli kötelességének tartot- 

ta, hogy üdvözlő szavait mia- 

gyarul tanulja meg és mondja 

el. 

Azzal a gyorsasággal pedig, amellyel 

jött, csak azt akarja bebizonyitani, hogy 

Prága tulajdonképpen nincs is olyan 

messze Budapesttől. 

amzaez 

Meghibbant 
hogy az összes 

Budapestről jelentik, hogy a Ho- 

ránszky-utcában szolgálatot teljesitő 
rendőrnek a román követség palotája 
előtt feltünt egy kopott ruházatu férfi. 
Az illető összehajtott métermérőt - 
collstokkot - szedett elő a zsebéből és 
az aszfalton, valamint a kocsiuton méré- 

seket eszközölt. Azután egy noteszbe 
jegyzeteket irt és rajzokat készitett. A 
rendőr odalépett hozzá és megkérdezte, 
hogy mit csinál. Az illető odahajolt a 
rendőrhöz és titokzatosan sugta: 
- Megbizatásom van, hogy az összes 

a zmaexreszam 

Hónapokon át tartó tárgyalások után 
egyezmény jött létre Románia és Jugo- 

szlávia között a kölcsönösség alapján 
egyházi és iskolai ügyek tekintetében. 
Az egyezmény egyes részletei csak most 
kerültek nyilvánosságra és a szerbbán- 
sági román papság körében a leg- 

nagyobb ellenhatást váltották ki. A ro- 
mán papok ünnepélyes formában tilta- 

koztak az egyezmény egyes részei ellen. 

Igy rendkivül sérelmesnek mondják, 

hogy a szerb egyháznak a román egy- 

ember rögeszméje, 

követségeket fel kell 

robbantania 

hibbant elméjü emberrel van dolga és 

A szerb egyháznak tulnagy belolyási enged a szerl- 

bánsági román egyházi ünyekre az uj román- 

jugoszláv egyezmény 

budapesti követségeket a levegőbe röpit- 

sem. 
A rendőr nyomban látta, hogy meg- 

azért az illetőt a kerületi kapitányságra 

kisérte. Ott kiderült, hogy a rejtélyesen 

viselkedő férfi Nagy Gyula negyven- 

négy esztendős szücs, aki már tébolydai 

ápolás alatt állott. Megállapitották, 

hogy Nagy Gyula ön- és közveszélyes 

őrült és azért megtették az intézkedést 

arra nézve, hogy a lipótmezei elme- 

győgyintézetbe szállitsák, 

házban tulnagy befolyás jutna. A jugo- 

szláviai román püspök ugyanis tagja 

lenne a szerb szent szinódusnak és 

igy annak határozatai őt is köteleznék, 

másrészt pedig amennyiben Jugoszlávia 

csak püspöki helynököt kapna, ugy a 

szentszéki tanácsnak nemcsak román, 

hanem szerb tagjai is lennének. Kifogá- 
solják a bánsági román papok azt is, 
hogy igen csekély ellenérték fejében át- 

engedtek a szerbeknek hat kolostort. 

........... m 

A selmecbányai származásu Tu ka 

Bélát, aki a pozsonyi egyetemen tanár 

volt, az ottani törvényszék - mint an- 

nak idején megirtuk - tizenöt évi fegy- 

házra itélte államellenes cselekmények 

miatt. A Tuka-per koronatanuja egy 

Schramm Krisztina nevü bécsi nő 

volt, aki igen terhelően vallott Tuka 

Bélára. Az itélet jogerőssé vált és Tuka 

Béla éli a rabok szomoru életét. 

Vály-Weiner Gusztáv csehszlo- 

vákiai magyar ujságiró, aki a Tuka-per 

után Bécsbe tette át lakóhelyét, röpira- 

tot adott ki, amelyben hangoztatta, 

hogy Schramm Krisztina hamis vallo- 

pénzt adtak neki, hogy magának Bécs- 

ben mosódát rendezzen be. A röpiratban 

Elitéltek a csehek egy magyar ujság- 

irót, mert egy politikai elitélt 

ártatlanságát hangoztatta 

mást tett, amelyért megfizették és annyi 

Tuka elitéltetését Justizmordnak mon- 

dotta. Vály-Weiner Gusztáv ez év elején 

Ausztriából visszatért Csehszlovákiába. 
A határon letartóztatták és Pozsonyba 

vitték. A köztársaság megsértése miatt 
most ugyanaz a biróság itélkezett fe- 
lette, amely annak idején Tuka Bélát 
elitélte. A tárgyaláson Vály-Weiner ár- 
tatlanságát hangoztatta. Annak idején 

kérvényt intézett Massaryk elnökhöz és 

kegyelmet kért Tuka Béla részére. 

beadványra azonban nem kapott választ 

és akkor határozta el, hogy a röpirai 

kiadja. 

A törvényszék Vály-Weiner Gu 
távot öt havi fogházra és a köztársaság 
területéről való kiutasitásra it 

DINKA sősborszesz 
nyáron is nélkülözhetetlen 

tizenöt havi fogházat érdemelt volna és 

azért itélték el mindössze öt hónapra, 

hogy minél előbb megszabaditsák tőle a 

csehszlovák köztársaságot. Vály-Weiner 

Gusztáv az öt havi elzárásba belenyugo- 

dott, az itéletnek a kiutasitásra vonat- 

kozó részét azonban mesebe 

Tifok lengi köriü 
Hitler állitőlagos temesvári lapját, mely 

segélyt kért Biharmegyétől 
Biharmegye állandó választmányához 

legutóbb a temesvári kormányzóságtól le- 

irat érkezett és utasitotta, hogy adjon 

erre a költségvetési évre huszonötezer lei 

segélyt a tisztviselői karnak fizetés-kiegé- 
szités cimén. Tunyogh Lajos magyar 

tanácsnok tiltakozott a segély kiutalása 

ellen és kijelentette, hogyha a megye min- 

den ilyen leiratra pénzt utal ki, akkor a 

megyei önkormányzat egyenlő a nullávai. 

Biharmegye állandó választmánya meg- 

szavazta a segélyt, de elhatározta, hogy 

tiltakozni fog a megyei önkormányzat 

semmibevevése ellen. Érdekes, hogy egy Te- 

mesvárott nem ismert lap, a temesvári 

„Deutsche Zeitung", amely állitólag Hit- 

ler bánsági hivatalos lapja lenne, szintén 

segélyt kért Biharmegyétől. A kérést ter- 
mészetesen elutasitották. 

e 

Az élő labda 
ügyével legközelebb 

minisztertanács foglalkozik 

Dóczy Imre biharpüspöki malomtulaj- 

donost - mint megirtuk - a belügymi- 

niszter megfosztotta román állampolgár- 

ságától és a hatóságok már többször át- 

tették a román határon Magyarországra, 

ahonnan azonban a magyar hatóságok 
mindannyiszor visszaküldték. Az élő labda 
ügye hir szerint a minisztertanácsot is 

foglalkoztatni fogja. A miniszterelnökség 

ugyanis részletesen tájékoztatta magát a 

kiutasitás körülményeiről. Felvilágositást 

kért a miniszterelnökség abban az irány- 

ban is, miképpen lehetséges az, hogy mig 

Dóczy Imrét megfosztották állampolgársá- 

gától és áttették a határon, addig családja 
továbbra is Románia területén él. Közben 

Dóczy Imrét törölték a tartalékos tisztek 

sorából, azzal az indokolással, hogy aki 

nem román állampolgár az nem lehet a ro- 

mán hadsereg tisztikarának tagja sem. 

Ez utóbbi feltétlenül igaz. 

Nem lehet vita 
hitközségi adó fizetésénél 
Az erzsébetvárosi római katolikus hit- 

község - mint megirtuk - megfelebbezte 

a józsefvárosi hitközség ama határozatát, 

amely szerint erzsébetvárosi katolikusok- 

nak a Józsefvárosban levő házaira hitköz- 

ségi adót vet ki. Ezzel kapcsolatosan a 

józsefvárosi katolikus hitközség vezetősége 
kijelenti, hogy intézkedése tulajdonképpen 

a püspöki hivatal által az összes hitközsé- 

gek részére kidolgozott alapszabályokon 

nyugszik. Az alapszabályok kimondj: 

ugyan, hogy minden katolikus abban a 

hitközségben fizet hitközségi adót, amely- 

ben lakik, azonban ugyanennek a szakasz- 

nak második bekezdése azt mondja, 
az ingatlant abban a hitközségben adózta 

ják meg, amelynek területén fekszik. 

józsefvárosi hitközség eddig nem élt 

a joggal, most azonban iskolafenta 

célokra való tekintettel a hitközsé, 

y 
zésü módositása közérdek. itélet megállapitja, hogy Vály-Weiner 



pénzük itt sincsen. 

szerkesztöség és kiadókivatal 
SELVÁROS, SZENTG 

é. szám. 
" 

előflzetési arake 
mománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdij asok havonta 60, negyed. 
évre 160, télere, 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek 

Telefon: 
a-s52, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomds 
nyomása. 

Minden délben 
két és félmillió ember állott fel broadline- 

ben, - mondta az ur a Lloyd asztala mel- 

lett és ahogy mondta, láttunk két és fél- 

millió embert lassan egy irányba mozogni. 

Ahonnan kenyeret adott ki egy kéz, két 

kéz, sok kéz sok helyen és két és félmillió 

tétlenségre kényszeritett kéz nyult a ke- 

nyér után, Az ingyen kenyér után, ami 

ugy égette, mintha parazsat nyomtak vol- 

na a markába. Amerikai ur, egy nagy 

amerikai biztositó társaság igazgatója me- 

sélte ezeket és közben hullámzott a korzó 
előttünk fel és alá. 

- Tudja, mit csinálnak az intellek- 

tuelek, akik munkanélküliek? A Colorado- 

ból mosnak ki aranyat, szombaton este 

beszolgáltatják, amit kimostak és kapnak 

érte négy dollárt. Abból megélhetnek. 
Kenyeret vehetnek, konzervet, ha elkopott 

a sátorlapjuk, ujat vehetnek, de többet 

sem. Négy dollár, ez a lehetőségek határa, 

ezt a határt át nem léphetik. Az intellek- 

tuelek, akiket a kormány Colorádóba kül- 
dött aranyat mosni. 

Délen? Ugyanaz, csakhogy ott még 

kevesebb szociális intézmény áll rendelke- 
zésükre, mint az Allamokban. Ott azután 

nyugodtan felfordulhat, senki sem törődik 

a másikkal. Az Allamokban legalább tá- 

maszkodhatik valamire. Beállhat a broad. 
linebe. 

dollárt. Amilyen már a gusztusa, - 

mondta Sussmann igazgató, a Metro- 

politain Ins. Co.-tól. i 

Roosevelt? Nos, a nagy remény 

mindenesetre Roosevelt volt. Ha sikerült 

neki keresztülhajszolni a szesztörvényt.. 
talán sikerül a broadlinet is megszüntetnie. 

Hogy mindenki megdolgozott kenyeret 

kapjon. Kötelező munkásfelvétel? Ahol a 

nagyipar olyan borzasztó hatalom, mint 

Amerikában, nem hiszi talán komolyan, 

hogy majd az állam diktál a nagyiparos- 

nak? 

A korzó hullámzik. Hosszu sorban sétál- 

nak az emberek. Akiknek van idejük, de 

Most már az egész vi- 

tág egy falu. Csak hol két és fél millió 

ember áll broadlinebe, hol csak ezerötszáz. 
Olyan mindegy. (cs. k. s.) 

VAN UTLEVELE? Ha igen 695 lelért 

utazhatik augusztus 12-én a filléres gyors- 

sal Budapestre öt napi tartózkodásra. Eb- 
ben az összegben benne van a vizumdij, 

valamint az oda- és visszautazás költsége, 

továbbá egy belépési jegy a cserkésztábor- 

Vagy kaphat hetenként két és fél 

pesti - 
Andorra pici köztársaság a pireneusi 

hegyekben. Mindössze hatezer lakosa 

van. A lakosság között azonban most 
nagy viszálykodás dul, mert a köztársa- 
sági elnöki szék üresedésben van és az 
uj elnök személyében nem tudnak meg- 
egyezni. Amig Andorrában vitáznak, 

hogy ki legyen az uj köztársasági elnök, 

addig Budapestről pályázatot kaptak er- 

re a szép állásra. A pályázó még csak 

nem is férfi, hanem nő, Verebes Em- 
mi, Verebes Ernőnek, a világszerte is- 

mert magyar filmszinésznek a huga. Ve- 

rebes Emmi egészen komolyan ajánlatot 

tett az andorrai kormánynak, hogy vá- 

lassza meg őt köztársasági elnöknek. 

Mindjárt programot is ad. Kijelenti, 

hogy a munkanélküliséget egy csapásra 
megszünteti és pedig azzal, hogy eddig 
még soha nem tapasztalt méretekben 
fellenditi a kis Andorra államocska ide- 

genforgalmát. Annyi pénz fog az or- 

fidizetés nétkül, százatékos cészesedésre andoccai 
köztácsasági elnöknek ajántkozott egy 
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éztnesznű 

szágba az idegenek zsebéből özönleni, 
hogy a munkanélkülieket mind lehet 

majd foglalkoztatni a szükségessé váló 
utak és szállodák épitésénél. Verebes 

Emmi kijelenti pályázatában azt is, 

hogy nem számit mint köztársasági el- 
nök fixfizetésre, hanem az idegenek ré- 

vén befolyó pénzek tiz százalékára tart 
igényt. 

Az andorrai kormány még nem vála- 

szolt Verebes Emmi ajánlatára. A do- 
logról azonban valahogyan tudomást 
szereztek az angol és amerikai ujságok, 
amelyek most humoros kommentárokkal 

kisérik Verebes Emmi pályázatát. Annyi 
bizonyos, hogyha nem is lesz belőle an- 

dorrai köztársasági elnök, mindenesetre 

jó reklámot csinált magának. Elvégre 

Verebes Emmi szinésznő és mint szi- 
nésznőnek szüksége van a jó reklámra, 

pláne akkor, ha gyenge szinésznő. 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: A meleg fokozása várható, vasárnap 

Temesvárott tegnap egész napon át derüs 

és meleg időjárás volt. A hőmérő délben a 

napon huszonhat fok meleget mutatott. 

Pacha püspök Lourdesben. 

Pacha Agost temesvári püspök, aki 

gyógykezelésre Karlsbadban tartózko- 
dott, Csehszlovákiából Lourdesbe uta- 

zott. Augusztus 12-én, amikor negyven 
esztendeje lesz annak, hogy Pacha 

Agost püspököt pappá szentelték, a püs- 
pök a lourdesi templomban csendes mi- 

sét fog mondani. Ugyancsak Lourdesbe 

utazik Ferch Mátyás apátkanonok, 

belvárosi plébános, aki Bécsben talál- 

kozik Pacha Agost püspökkel és onnan 

vele megy a francia kegyhelyre. 

Ffalitégla 
legjobb minőség, mai naptól 
kezdve ezer darabonkint 
1000- leiért kapható 

Kunz József és Tsa 
téglagyár, Gyárváros. Buzlási-ut 16. 
Iroda: Belváros. Jenőherceg-utca 1. 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 
- Motorkerékpár és kocsi karam- 

bolja. A tüzérségi szakiskola parkja 
előtt könnyen végzetessé válható össze- 
ütközés történt tegnap délelőtt. Glas 
Miklós erzsébetvárosi hentesmester ko- 
csija, amelynek bakján WeltschMik- 
lós gyárvárosi vendéglős ült, összeütkö- 
zött Oppert Géza magántisztviselő 
motorkerékpárjával. A kenteskocsi elé 
fogott ló egyik lába kitörött és a kocsi 
rudja annyira megsebezte a lovat, hogy 
ki kellett végezni. 

* Peronospora-fecskendők, nemesitő 
gummi, kerti szerszámok mezőgazda- 
sági cikkek mélyen leszállitott árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésében, 
Temesvár-Belváros. 

ÁROM DÁTUM 

délután helyenkint esetleges zivatarokkal. 

..... 

- Házasság. Brieger Erzsébet ur- 
leányt, Brieg er János oravicai épitési 

válalkozó leányát Oravicán oltárhoz ve- 
zette Geml István pankotai gyógy- 
szerész. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 
minőségben eredeti engrosárakon vásá- 

rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 
zában I., Börze-utca 2. 
- Megérkeztek a temesvári gyerme- 

kek Balcicba. Jelentettük, hogy csütör- 

tökön este hatvanöt temesvári iskolás 

leányka utazott kellő felügyelet mellett 

a Fekete-tenger melletti Balcicba, hogy 

ott a város nyaraló telepén egy hónapot 
töltsön. A polgármesteri hivatalhoz ér- 

kezett távirat szerint a leánykák az utat 
minden baj nélkül tették meg és szeren- 
csésen érkeztek meg Balcicba. 

- Szivbetegeknek és érelmeszedésben 

szenvedőknek a természetes „Ferenc 

József" keserüviz használata könnyü és 

pontos bélmüködést biztosit. 

-A jó reklám előfeltételeivel ismerteti 

meg az olvasót aReklámélet, melynek 

legujabb száma most jelent meg. Az uj 

szám főbb cikkeit Rosner Károly, Barinkay 

Ferenc, Lénárt Edith és Vajda István ir- 

ták. A gazdagon illusztrált, müvészi kiál- 

litásu lap ezenkivül számos reklámaktuali- 

tást, ötletet, kis cikket, kritikát hoz, me- 

lyet stilusos kirakatfelvételekkel tarkitott 

kirakatrovat egészit ki. Szerkeszti: Balogh 

Sándor. Előfizetési ára egy évre 530 lei. 

Kiadóhivatal: Budapest, V., Bálvány-utca 

12. Kérjen mutatványszámot! 

felsőruha- ős iehérnemüvarró- 
szabászati és keztyü készitési 
taniolyam kezdődik. Alkalmazottak 
részére esti tanlolyám is. Józsefváros, 
Bonnáz-utca 9., kézimunkaüzlet. 

- Halálozás. Hack Frigyes negyven- 

négy éves nyugalmazott vasutas Tirol-utca 

30. szám alatti lakásán hosszas szenvedés 

után elhunyt. Halálát neje, született Tri- 

ner Mária, fiai Frigyes és Jenő, nővére öz- 

vegy Botosné, született Hack Anna és ki- 

terjedt rokonsága gyászolják. Temetése 

vasárnap délután öt órakor megy végbe a 

józsefvárosi temető halottas kápolnájából. 

Augusztus 12-én indul a budapesti 
Augusztus 18-án érkezik vissza Temes 

Augusztus 10-ig lehet jelentkezni az v 

1933, AUGUS 

MEGNEHEZITIK AZ EG 

VALÓ FELVETELT. Egyik b 

szerint a kormány törvényi 
goz ki, amely az egyetemekre való 

megneheziti. A lap tudósitója kérde 
zett Andrei közoktatásügyi 

hez, aki kijelentette, hogy a k 

vaslatról nem nyilatkozhat, annyi 

tény, hogy az egyetemek tulnép 

kormánynak módot kell találnia 
megszüntetésére. 

* Budapestre érkezve a Kele 

udvarral szemben a Park Na 
dában megtalálja kényelmét. 
tott árak. E lap előfizetőinek 
lék engedmény. 

Tekintse meg 
az ujonnan etoriá 

PODRA 
Telefon 206 II., Coronini 

- Lövöldöznek a vonatokra. A 

és Konstanca között közlekedő 

személyvonat hálókocsijára ismere 

tesek Konstanca közelében több lö 

tak le. A hálókocsi ablakai bezuzód 

utasoknak azonban az ijedtségen 
semmi baja nem történt. 

ÖN KÜLFÖLDI ALLAMPOLGA 

utazhatik a filléres gyorssal, mely 
tus 12-én indul Budapestre öt napi 

kodásra. Jelentkezzék még ma a D 

lap kiadóhivatalában. 

H Csodaszép 

Biedermeyer-szalor 
valódi perzsa függönyök (kara 

egy legujabb tipusu porszivó 
nagyon olcsón sürgősen eladi 

FICHHOFF Belváros, 
Mátyás-utca 6 

A Tel.: 18-09. Dóm-tér első melléku 

A Focum- 
A nagy expediciós filmek után 

Afrika-filmet mutattak be Tem 

amely ismét óriási sikert arato 

tanubizonyságát adva annak, hogy 

zönség a komoly, tudományos 

mek iránt legalábbis akkora érde 

viseltetik, mint a könnyü muzsa 

iránt. Afrika borzalmas betegség 

Nagananak nevezett álomkórral fo 

zik a Forumban bemutatott csodá, 

amerikai film. Egy amerikai orvos b 
a legsötétebb Afrikába, hogy az ál 
szülőhelyén, az őserdő mélyén le 

Rettenetes fáradalmak és nélk 

után el is éri az ősrengeteg mél 

törzseket és megkezdi missziója s 

telét. A főszerepet Levyne Doug 

nagyon intelligens fiatal amerikai : 

játsza. Erdekes, vonzó film és tiszta 
szet. 

em 

Mozik müsora. 

Vasárnap, augusztus 6. 
Apolló-mozi: Erzsébet királyné.é 
Forum-mozi: Nagana. 

Capitol-mozi: Játék a halállal. 

Tivoli-mozi: A nagy ismeretlen. 

Hétfő, augusztus 7. 
Apolló-mozi: Erzsébet királyné. 
Forum-mozi: Nagana. 

Capitol-mozi: Játék a halállal. 

Tivoli-mozi: A nagy ismeretlen. 
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5. OLDAL 

EDGAR WALLACE-tól 

nü lap foglalkozik a békeszerző- 

riójának ügyével és arra a meg- 

jut, hogy ezt a kérdést először 

hatalomnak kell egymással 

a. Ha a négy nagyhatalom 

r, akkor a további tárgyalásokba 

atók lesznek az érdekelt kisálla- 
Csak azután, ha az elvi megálla- 

kisállamokkal is megtörtént, ke- 

a kérdés a Népszövetség elé. 

künyvek hifelesitve 
a pénzügyi hatóságok által 

10 előirt keresnedők és iparosok 
részére készen kaphatók 

I 
NDES papirkereskedésben 

1szezer hősi halott közös sirja fö- 

danak ma gyászmisét Marasesti- 

1 tizenhat év előtt véres csata 

német haderőkkel. Az ünnepségen 

z a király is, aki már tegnap Ma- 

e utazott. A gyászistentiszteleten 

znek azoknak az ezredeknek a kül- 

i is, melyek annak idején résztvet- 

larasestii ütközetben. 

nukihallgatások folytak a grivicai 

perben a tegnapi tárgyaláson is. 

ijjelentéktelen tanut hallgatott
 ki a 

ság, akik mentő vallomást 
tettek. 

rdeklődés nyilvánul meg Mir to 

er kihallgatása iránt, aki va
lószinü- 

miuitőn vagy kedden jelenik m
eg a bi- 

lőtt. 

vosi hir. Neagoe Oktávián dr. or- 

nadelőjét Belváros, Vasile 
Alexandri- 

Bulevardul Carol 8. szám 
alá, a 

szobor közvetlen közelébe, helyezte 

i 

mekizzada lába 1? 
ználjon „Antisudolt 

tó ,„Vemnus illatszertárban 

i L, Lloyd-sor 

Nis0dla 1 Anarássy-ut 

, i m 

olcsóbb lesz a kenyér - Bukarest- 

bukaresti pékek elhatározták, ho
gy 

us 15-től kezdve a fehér kenyér 

ónkint egy leiel leszállitják. Buka
- 

n eszerint a fehér kenyér kilója nyolc 

200 

nii 

etlen csiny a newyorki tőzsde elleni
 

ylet. A newyorki tőzsdén felrobbant 

bombákat bostoni diákok helyezték 

diákot a rendőrség el is fogott. Ve-
 

Kaniell volt, aki egy szá
llodá- 

ujkált. Azt hiszik, hogy az egész 

egyéb éretlen diákcsinynél. 

m Szerb egyházi zene a Gyárváros
- 

Ma, vasárnap délelőtt tiz órak
or a 

városi szerb templomban Kosz- 

Szlobodán főesperes ünnepi 
nagy- 

mond. A mise alatt az 1867-ben 

t szerb dalárda Kosztics hpPéter 

agy vezetésével egyházi kórus
okat 

előadni. A magánszólamokat T
eo- 

vics Gorica, Thieryné és Balogh F
e- 

ar. éneklik. 

Mellbelőtte az erdőben és ott- 

Ha. P a g ai Péter macedoniai gazda 

ap reggel eszméletlenül találta a 

edoniai erdőben Pacala Györ
gy 

revnkét esztendős gazdát, akinek 

én lőtt seb tátongott. A sebesült 

zanyerve eszméletét elmondta, 
hogy 

edüs Gyula erdőőr, aki őt fa- 

sen érte, rálőtt. Az erdőőr ellen 

ne 

2 

közéleti 
Hogy az egyéni pártpolitikai lelkese- 

désnek megvan az ára, azt mi már régen 

tudjuk. Hiszen a Krisztus koporsóját 

sem őrizték ingyen, - nemhogy a pár- 
tot. A lelkes pártférfiu nem olyan botor, 
csak ugy pentru pomana pazarolja a 

hangját és szivét. Arra nézve azonban 
még nem voltak pontos adataink, hogy 

mennyiért. Hiszen annyi válfaja van a 

lelkesedésnek és a pártszeretetnek a 

szelid pacsirtahangtól az oroszláni el- 

bődülésig, hogy nem lehet csak ugy ál- 

talánositani. Azután meg embere is 

teszi. Egészen más az, ha például Stir- 

bey herceg jelenti ki, hogy nézete sze- 

rint csak egy párt mentheti meg az 

emberiséget, - teszem azt a megalaki- 

tandó mennyei manna-párt, - mint 

hogyha Trifu Joan kőtörőmunkás Glim- 

bokáról mondja ugyanezt.Itt már az ein- 

steini relativitás jut jogaiba. Egészen 

más azonban a pártpolitikai népgyülés, 

ahol már nem az egyén hangja szólal 

meg, hanem az összességé, amit a költő 

oly szépen jellemez, hogy a nép szava 

Isten szava. 

Nos, nagy felfedezésről számolhatunk 

be. Olvassuk, hogy sikerült ezt a gran- 

hem pcobtéma mác a politikai náctvezetőség, mezt 

néhány ezer teiézt mindenki lehet ünnepett 

diózus belső nagy sugallatot is gyári l 
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fézfé 
áron előállitani és elszállitani az emel- 

kedett hangulatot a „városunkban 

megjelenő vezető politikusnak fix und 

fertig, garantálva készen ugy, hogy ő 

azt bárhonnan megrendelheti, akár tele- 

fonon vagy levélben s már a pályaudva- 

ron megkaphatja a tomboló diadalt a 

legdiszesebb csomagolásban. Prospektus 

jár közkézen a pártvezérek és leendő 

közéleti nagyságok között. Ezt a pros- 

pektust a Lelkes Hangulatu Politikai 

Gyüléseket Előkészitő Iroda adta ki, 

amely igazán nevetséges árakon szál- 

ltja ily alkalmakra a babért. Első- 

osztályu gyülés fehér lovon ülő legé- 

nyekkel, felsorakozva az állomásra, 4000 

lei. Gyalogos fenyőkapus népgyülés 

3000 lei. A néphangulat spontán meg- 

nyilatkozása éljenzésekkel és tapsokkal 

1500 lei. 

Aki ennél is többet ad, az már igazán 

csal. Különösen, ha tudomásul vesszük 

még azt is, hogy ezekben az árakban 

még az ellenpárti tüntetők elhallgatta- 

tásának dija is benne van. Nagyszerü ez 

a szellemes politikai találmány. Akinek 

kedve telik benne, néhány ezresért ugy 

ünnepeltetheti magát, - akár Mussolini. 

(Flaneur) 

GYENGE VIGASZ. A pénzügyminiszt
er 

szigoru körrendeletet intézett az összes 

pénzügyigazgatóságokhoz, amelyben 
meg- 

hagyja, hogy sem a lábon álló termést 

nem szabad lefoglalni adótartozás 
fejében, 

sem pedig a cséplésnél. Meg kell várni, 

mig a gabonát a gazdák raktárokba 
szállit- 

ják és csak akkor szabad a követeléseket 

érvényesiteni. Ugy hisszük, hogy ez gyen
- 

ge vigasz a gazdaközönségek. 

.........
.. 

- Elhizott egyéneknél a természetes 

„Ferenc József" keserüvizkura hatal- 

masan előmozditja a bélmüködést, a 

testet könnyeddé teszi s tiszta fejet és 

nyugodt alvást teremt. Az orvosi szak- 

irodalom kimutatja, hogy a Ferenc 

József viz a máj és a végbél felé irá- 

nyuló vértódulásoknál, valamint ara
ny- 

érnél és prostatabajoknál is áldásos 

A Telefontársaság 400 millió leies 

biztositást kötött a Nationala biztos
itó- 

val. Az utóbbi hónapok legnagyobb köz-
 

gazdasági szenzációja volt a Román 

Telefontársaság és a Nationala Altalá- 

nos Biztositótársaság között létrejött 

megállapodás, amelynek értelmében a 

Nationala biztositótársaság a Telefon- 

társaság hatalmas aparátusát négysz
áz 

millió lei értékben biztositja. A Nati
o- 

nala az ország egyik legtőkeerősebb b
iz- 

tositója és a biztositó kartell vezetővál-
 

lalata. Temesvár városának összes in- 

gatlanai is a Nationalánál lettek biz
to- 

sSitva. A társaság alapjai 332 millió lei
t 

tesznek ki, 16 palotája pedig bizony- 

ságai megingathatatlan szilárdságána
k. 

Szolid üzletvezetését legjobban az vi
lá- 

gitja meg, hogy 52 éves fennállása al
att 

hatást fejt ki. A Ferenc József keserü- 

viz gyógyszertárakban, drogériákban és
 

füszerüzletekben kapható. 

- A Dréhr-ügyben kihallgatták
 Bethlen 

Istvánt. Dréhr Imre volt államtitkár el- 

len a feloszlatott népjóléti minisztérium 

terhére elkövetett állitólagos sz
abálytalan- 

ságok és visszaélések miatt vizsgálat in- 

dult. Tegnap ebben az ügyben kih
allgatták 

Bethlen István gróf volt miniszterelnö- 

köt is. 

Bucsu a Bessenyey-telepen. A
 Bes- 

senyey-telepi római katolikus hi
tközség 

ez évi templomi bucsuját augusztu
s 20- 

án tartják meg. A hitközség fels
zólitja 

mindazokat, akik a bucsu alkalmával a 

templom előtt sátrakat felállitani szá
n- 

dékoznak, hogy Hébert Kristófnál - 

Ujkisoda 4. utca, 54. szám - jelent
kez- 

zenek. 

át 

tést tettek a csendőrségen. Pa- 

állapota sulyos 
pEurscn MuSsSsA úini 

egy milliárd 378 millió lei értékben fi
ze- 

tett ki károkat, de még egyetlen pere 

sem volt. A társaság viszontbiztositá- 

sait a párisi VUnion Compagnie
 d' Assu- 

rence mamutbiztositó garantálja. A 

társaság igazgatóságában a legk
iválóbb 

közgazdasági vezéregyéniségek, igy 

Fulga H. D. nagybirtokos, Costinescu 

ár. volt bukaresti főpolgármester, 
Con- 

miniszterek, Boissarie és Pottier, a
 pá- 

stantinescu Tankréd és Lapedatu volt 

No, Heine, neked megadták! 
Kedves 

Heine Henrik, veled a hamburgiak 

ugyan kibabráltak! Hiába ir
tad meg a 

Buch der Lieder gyönyörü verseit, 

hiába irtál még sok más szép költe- 

ményt és hiába szereztél ismert r
ossz- 

májuságod mellett is dicsőséget
 a né- 

met névnek. Hamburg városának 

szenátusa elhatározta, hogy 
a városi 

parkban levő szobrodat eltávolit
ja. El 

bizony. Nem voltál arja. Még kőbe 

formáltan sem állhatsz a hamburgi 

parkban. Szegény Heine Henrik, aki 

elbirtad a tizennyolc évi matrácsirt. 

mielőtt igazi sirodba kerülhettél, maj
d 

csak elbirod ezt is. És ha számüznek 

is a hamburgi parkból, azért te mégis
 

csak Heine Henrik maradsz és Ver- 

seid továbbra is szépek maradnak. 

e Ha szereti egészségét, csakis termész
e- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES" szikvizből igyék. Cim: H
er- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetv
áros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. 

: 
zumaes 

Kérje mindenütt a 

GOLF 
BOROTVA-PENGET! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban. 

Vezérképviselet. Friedmann rmin 

Oradea Nagyvárad. Str. A Jancu 22 sz 

- A munkabiróság helyiséget keres. Két 

héttel ezelőtt megirtuk, hogy a munkaügyi 

minisztérium jóváhagyta a temesvári 

munkakamara mellett müködő munkabiró- 

ság ülnöki listáját és egyben megerősitette 

Onega Traján és KusznyurukMi- 

hály birók elnöki kinevezését. A munka- 

biróság most a várostól kért helyiséget 

irodái részére és azok berendezése után 

megkezdi muüködését. Munkabiróságok 

Bukarest, Braila, Csernovic, Kisenev, Ko- 

lozsvár, Brassó, Krajova, Jasi, Ploesti és 

Temesvár városokban fognak müködni. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 

ollók, hajvágógépek, zsebkések elő
nyőö- 

sen vásárolhatók. 

TEJMOR FERENC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér1. Tel.5-61 

* Kedvezmények a gödöllői cserkész- 

jamboree alkalmából. A világjamboree al- 

kalmából szokatlanul nagy kedvezménye- 

ket engedélyeztek Magyarországon ugy a 

vasuton, mint a vizum elnyerése érdekéb
en 

is. Az összes magyarországi vasutvon
ala- 

kon bármely határállomástól Budapestig 

és vissza ötven százalékos kedvezményt 

kapnak az utasok julius 28-tól augusztus 

15-ig. Visszautazni augusztus elsejétől 

23-ig lehet. A jegy megváltható egyed
ül az 

odautazásra is. A vizumot az utasok akár 

előzetesen a konzulátuson, akár pedig
 utó- 

lag Budapesten szerezhetik meg két pengő
 

ötven fillérért. A vizum három hónapig 

érvényes, tehát bárki tovább is maradhat 

akár Budapesten, akár Magyarországon 

bárhol másutt is. A kedvezményes utazás- 

ra és vizumra szolgáló jegyfüzetek Temes- 

várott a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

ászati rendelőmet III., Bulev. 

m., Bulevardul Carol dunyadi-u
t 10. szám alá 

áthelyez 
Mindennemű fogászati munkát 

dentisi 

risi Union igazgatói, valamint Costi- 

nescu vezérigazgató foglalnak helye
t. A 

társaság bánsági igazgatója 
Kirsch- 

ner Lipót, aki a Bánság egyik legrégibb 

és legismertebb biztositási szakemb
ere. 

A vezérképviselet irodái Temesvárot
t a 

Löffler II. palota földszintjén vannak, 

teletonszám 11-64. 

Garol (Hunyadi-ut) 14. alól 

tem 
50 százalék engedménnyel készit

ek 

carol (Hunyadi-a0 10. szám - II., Bulev. 

kaphatók 150 lei lefizetése ellenében
. 

éÉrtesités! 
Felhivjuk a tisztelt közönség 

mét, hogy Popescu Cornel és Toth 

tég kötelékébe már nem tartoznak 
semmiféle megbizást nincsenek jc 

iIinter 
magánnyomo 

tudakozó 
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A NYUGDIJASOK RÁÉRNEK. Az 

amortizációs pénztár az állam belföldi 

adósságainak kifizetésére szolgáló bonok 
kibocsátását ezen a hétén kezdi meg. A 

bonok kiadását augusztus 15-ig befejezik. 

A bukaresti hiradás nem mondja meg, 

hogy a nyugdijasok hátralékait is kifize- 

tik-e. Valószinü azonban, hogy csak a 

kincstári szállitók kapják meg követelésü- 

ket, mert hiszen a bonokban való kifize- 

tést külön kérvényezni kell, erre pedig a 

nyugdijasokat még nem szólitották fel. 

* B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 
Haus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 

lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

világositást minden kérdésben. 
- A bravuroskodás áldozata. Braila 

közelében a szabad Dunán tragikus sze- 
rencsétlenség történt, amelynek Miha- 
lescu Péter dunai matróz esett áldo- 

zatul. Mihalescu Péter több hajóstársá- 
val a Dunában fürdött, amikor egy na- 

gyobb motorcsónak haladt arrafelé. Mi- 

halescu Péternek akkor az az ötlete tá- 

madt, hogy felkapaszkodik a csónakra, 
amelyet oldalról akart megközeliteni, de 
a hullámverés a csónak alá sodorta. A 

szerencsétlen fiatalember nem került 

többé elő. 

tinger-zsák-zsineg 
kereskedő 

Gyárv., Fő-u. Tel. 13-25 

- Fizet a vasut az elveszett podgyász- 

ért. Az államvasut igazgatósága elhatá- 
rozta, hogy ezentul az elveszett személy- 

podgyászért az utasoknak kártéritést 
fizet. A feladott személypodgyász után 
négyszáz, a fel nem adott podgyászért 
pedig száz leit fizet a vasut kilónkint az 

utasoknak, ha az bebizonyitja, hogy cso- 

magja a vonaton veszett el. Csak még 

azt nem tudják, hogy a fel nem adott 
és elveszett pedevés sulyát miként 

SCHNUR PÁL] 
IPARMÜVÉSZ 

Szobaflestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA I., 
SZENTGYÖRGY-TÉR 4. SZAM 

* Babits Mihály: A gólyakalifa. Első, 
nagy feltünést keltő regénye volt ez a 
könyv Babits Mihálynak, a magyar iro- 
dalom legsokoldalubb nagyságának és 
egyik legnagyobb értékének. A gólya- 

kalifa olyan friss, lüktető tempóju, mo- 
dern szellemü, mai levegőjü regény, 

hogy csodálkozva nézzük aktualitását, 

mely már az örök értékek aktualitása. 

A kettős élet freudi problémájával Ba- 
bits Mihály hatalmas kulturáju szelleme 
már akkor foglalkozott, amikor evvel 
még ugyszólván első volt a magyar iro- 

dalomban. Babits hőse párhuzamosan 
folyó két életét oly örök müvészettel, 
oly nagyszerü realitással s oly klasszi- 
kus tisztasággal rögzitette meg, amely 
mindig uj és izgalmas marad s amely- 
hek egy szava sem fakulhat el sohasem. 
kitünő regény propagandakiadása 

kötve 57 lei. Kapható minden könyv- 
kereskedésben, vagy ahol nincs, Le- 

Sport 
Az ídei szezen legerősett mérkőzése lesz ma 

délután az étecteica-nályán lelonyotitásra k 
FC Vienna-Rinensia tatlálkozá 

Az osztrák és román bajnokok össze- 
csapása rég nem tapasztalt érdeklődést 
váltott ki a temesvári közönségből. Ez 
a nagy érdeklődés először természetesen 
a bécsi egyesületnek szól, azonban é éppen 
olyan figyelemmel tekint a Ripensia já- 
téka elé. A Ripensia sajnos még most 
sem találta meg a csatársor teljes és 
helyes összeállitását és igy ma kétszeres 
akarattal kell küzdenie Románia első 

Temesvár kerületéhez tartozó összes 
másodosztályu egyesületek közös érte- 
kezletre ültek össze, hogy megállapod- 
janak a temesvári kerület jövő évi cso- 
portbeosztása tekintetében. Kivétel nél- 
kül megjelentek az összes másod- 
osztályu egyesületek és az affiliálás 
alatt lévő egyesületek vezetői is. Ilykép- 
pen a hozott határozatot a szövetség 
vezetőinek hivatalosan is tudomásul kell 
venniök, mert éppen a szövetség vezető- 
sége intézett ebben az ügyben kérdést 
az egyesületek vezetőihez és arra kérte 
őket, hogy véleményüket irásban is jut- 
tassák el. 

A másodosztályu egyesületek a követ- 
kező nagyfontosságu határozatot hoz- 
ták: Emeljék fel az elsőosztály létszá- 
mát tizre, ilyképpen a másodosztályban 

Keller biró nyilatkozata 

Keller Jakab biró, aki a Ripensia- 

Wacker mérkőzés kiküldött birója volt, 

erről azonban csak a mérkőzés után 
értesitették, a következők közlésére 

kérte fel szerkesztőségünket: Az egyik 

sportlapban olyan hir látott napvilágot, 

hogy a Wacker-Ripensia mérkőzés le- 
vezetésére nem jelentek meg, pedig a 

kiküldetésről tudomásom volt. Ezuton 
is közlöm, hogy a mérkozés levezetésére 

vonatkozó biro-ivet még a mai napig 
sem kaptam kézhez és igy természetesen 

tudomásom sem lehetett a kiküldetésről. 
A ping-pong-csata 

A Kadima ping-pong vezetősége szer- 
kesztöségünkbe közlés végett a követ- 
kező nyilatkozatot küldte: A magyar 
ifjak legutóbbi nyilatkozatával olyan 
szinben tünteti fel a Kadima vezetősé- 
gét, mintha julius 30-án a Magyar Ház 
nagytermében végbement dolgokat el- 
ferditve hozta volna a közönség tudo- 
mására. A Kadima vezetősége minden 
kétséget kizáróan csakis azt a nyilat- 
kozatot tette, hogy a közönség maga- 
tartása kényszeritette a Kadima játé- 
kosait a hátralevő mérkőzések feladá- 

Az üsszes másodosztályu enye egyesülelek közös ériekez- 
lefen kérlék az elsőosztály léiszámának tizre való 

felemelését és a harmadik osztály felállitását 

hátsó részén elhelyezett rakéták robba- 

erülő 

proficsapatjának. Reméljük, hogy a bu- 

karesti biró vezetése mellett eldöntésre 

kerülő nemzetközi mérkőzés élmény lesz 

a temesvári közönség számára. Mint 

már jeleztük, a nemzetközi mérkőzést 

megelőzőleg, nemzetközi motorbicikli 
és országos atlétikai verseny kerül le- 

bonyolitásra, mely még jobban fokozza 

a közönség érdeklődését. 

az egyesületek száma szintén tizre apad 

és ezek egyetlen egy másodosztályban 
szerepeljenek (eddig ugyanis a másod- 

osztályban két egyenlő csoport volt) és 
végül állitsák fel a harmadik osztályt, 
ahol az ujonnan alakult csapatok szere- 

pelnének. A másodosztályu egyesületek 
ezen határozata olyannyira sportszerü, 
hogy az illetékes körök máris megbarát- 

koztak a határozat végrehajtásával. 
A másodosztályu egyesületek vezetői 

egyben határozatot hoztak olyirányban 

is, hogy amennyiben az elsőosztály lét- 
számát nem emelnék fel tizre, akkor is 

csak tiz egyesület maradjon a második 

osztályban és az utolsó két egyesület a 

harmadik osztályba kerülne. Ez a hatá- 

rozat nem keltett általános tetszést és a 
szavazatok megoszlottak ezirányban. 

a magyar ifjak állitják - rendzavará- 

sok nem történtek volna, ugy a Kadima 

sem adta volna fel a hátralévő játszmá- 
kat. A Kadima vezetősége nyugodtan 

néz elébe a magyar ifjak feljelentésének 
és ez ügyben a ping-pongszövetség dön- 

téséig nem kiván nyilatkozni. A Kadima 
ping-pong vezetősége. 

Rakéta-csolnak 
A rakétaautó után ujabban a rakéta- 

motorcsolnak foglalkoztatja a techni- 

kusokat. A jövő motorcsónakját Oce- 
násek cseh mérnök találta fel és ki- 

sérleteit nagy érdeklődés előzi meg. A 
cseh mérnök találmánya abban külön- 
bözik a rakétaautó és rakétarepülőgép 
szerkezetétől, hogy mig azokat a jármü 

nása által keletkezett visszalökő erő 
hajtja előre, addig a rakéta-motorcsol- 
nak ujabb szerkezet közbeiktatásával 
ér el nagy gyorsaságot. A motorcsolnak 

hátsó részén a mérnök rakétákkal rend- 
kivül erős vizsugarakat produkál és 

azokat egy lapátszerkezetre összponto- 

sitja. A rakéta által előállitott vizsuga- 
rak a lapátokat gyors mozgásba hozzák 
és ezzel a motorcsolnak minden eddigi- 

sára. Amennyiben - mint ahogyan azt nél nagyobb sebességet tud kifejteni. 
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M. Bozsák 
p agenál, Kolozsvár. 

UJDONSÁG! 

sodronykeritésionat 
szebb, tartósabb, könnyebb felszerelni 
és 20-24 százalékkáal olcsóbb, mint más 
fonattajták. Nagyraktár. Arjegyzék ingyen 

sondronyáru- és vasbutorgyár, Temesvár II.. Bisóárok-utca 10 
Telefon 3-88. FIÓKÜZLET: Józsefváros, Kossuth Lajos-u. 31 (Bejárat Bem-utca) Telefon 3-88. 

A szabadalmazott 

A CIA 

és Fia r.-t. 

nak zodeével rendkivü 

zene. 

Ogenásek mérnök a rakéta. 

séget fog elérni. 

Akik nemcsak dumáini 
Megirtuk, hogy a gyái 

sziget tagjai, akik a k nb 

csapatával, amely a gyárvá 
kerhad fölényes 4:2 (2: 1) győz z 
végződött. Mintegy ezer néző 
le a heves és érdekes mérkőzés 
a gyárvárosi dumások megmi 
futballistáknak, hogy nemc: 
asztalnál értik a góllövés nemes 
szetét, hanem a zöld gyepen is 
megállják helyüket. A gólok 
mek és Rotstein, illetve W 
selbaum rugták. A mérkőz 
Popper Fülöpöt, a dumaszi 
két, aki a mérkőzésen birásko 
kesen ünnepelték és egyes me, 
sok szerint jobb volt, mint M 
futballmérkőzés után a győ 
jellegéhez méltóan, hajnalig 
volt, amely a legjobb hangul 
véget. 

Hétfő, augusztus 7. Bukarest. 
mofonzene. 6: Könnyü zene. 8.20 
fonzene. Budapest. 7.45.: Torna, u 
mofonzene. 10.45: Hirek. 11: Ké 
iró utja Magyarországon a mult 
ban. Felolvasás, közben gramol zn) 
11.45: Hirek a jamboreeról. 1.5 
közvetités Gödöllőről. 2: Könn 
fonzene. 3.45: Hirek. 4: Üzenete 
késztáborból. 5: Félóra a leányszol 
Ujjné Mikola Hona előadása. 5.4 
6: Kalix Jenő zongorahangversen 
A magyar evezőssport és az E ról 
nokság. Vitéz Csik László dr. 
7.A5: Margittay Margit magyar 
énekel. 8.30: Egy régi délután. 
Aladár novellája. 9: Popper Dávid 
zete. 9.50: Hirek. 10.10: Veres 
gányzenekari hangversenye. 11.30: 
zene. 12.30: Helen Erőss és Alisel 
lett dalokat énekel. Bécs. 6.25: Ha 
seny. 8.45: A salzburgi ünnepi 
közvetitése. 11.5: Hangverseny. 
12: Gramofonzene. 7: Népdalok. 
mofonzene. 8.20.: Közvetités Salzi 
Berlin. 7.10: Schubert-dalok. 10.5: 
verseny. Hamburg. 7: Tarka-est. 9: 
nyü zene. Langenberg. 9.5.: 
Kedd, augusztus 8. Bukarest. 1: 

fonzene. 6: Népies zene. 8.20; G 
zene. 9: Énekhangverseny. Buda 
Torna, utána gramofonzene. 10.45 
11: A magyar népmese. 11.45: 
jamboreeról. 1.5: Szalonzenekari h 
seny. 1.30: Hirek. 2.30.: Cigán E 
hangverseny. 3.45: Hirek. 4: Üzene 
cserkésztáborból. 5.45: Hirek. 6: 
hangverseny. 7: Kittenberg Kálm 
adása. 7.30: Fehér Ionka hangv 
8: Gramofonzene. 9: Tábortüz. 
közvetités Gödöllőről. 10.30: Hi k. 
Rácz Zsiga cigányzenekari han, 

11.25: Zenekari hangverseny. 
távol külföldről érkezett cserk 
üzenetei. Bécs. 6.20: Hangversen, 
nekari hangverseny. 9.30: 
cserkésztalálkozó Gödöllőn. Hel 
vetités a tábortüzről. 10: Ope: 
11.50: Tánczene. selerát ? 12.: 

1.5: Szalonzenekari 

verseny. 8: 

Népalob l: Zenekari 



szrus 7. 

llés már lolyik és a 

y tegnap négy órás mi- 
ácsot tartott, amelyen a ga- 
ités kérdésével foglalkozott. 

tertanács felhatalmazta Mad- 
pénzügyminisztert, hogy a 
lasági Hitelintézettel a gabona- 

kölcsön ügyében végleges 

ást létesitsen. Azután foglal- 
gabonaraktárak épitésének 
1, amelyekre a gabonaértéke- 

án szintén szükség van. A rak- 
beraktározott gabonára a gaz- 
Temzeti Banktól megfelelő elő- 

szigoruan 
zügyminiszterium - mint isme- 

hónapok előtt utasitotta a vám- 
kat, hogy azokról az utasokról, 

i mzezer leien felüli összeget vagy 
ó mnek az értéknek megfelelő valu- 

mak az országba, készitsenek ki- 
tés a kimutatást küldjék heten- 
Temzeti Bankhoz. Egy későbbi 
elet viszont arról intézkedett, 

határvámok a százezer leien 
szegekkel beutazó utasok érke- 
ég aznap jelentsék a jegybank 

ti központjának. Ennek az intéz- 

nek az volt a célja, hogy a jegy- 
enőrizhesse, az utasok az or- 

behozott összeget milyen célokra 

ják fel. Ez a rendszer azonban 

t be, mert a jelentések továb- 
bb napot vett igénybe és igy a 

es ellenőrzést nem lehetett meg- 
ni. A pénzügyminiszterium most 
endeletet intézett a vámhiva- 

- 

eon utolsá szecelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

38. folytatás. 

pristi, - káromkodott Napoleon 

, 
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elméletben a mabonaraktárak épitésével 

földről érkező utasok által behozott husz- 

zer lelen felüli összegek felhasználását 

magánforgalomba. 

kormány most lomlalkozik 

leget kapnak majd. A minisztertanács 

megbizta Madgearu pénzügyminisztert, 

hogy a gabonaraktárak épitésére sürgős 
tervezetet készitsen elő. A kormány 

foglalkozott azzal a kérdéssel is, hogy 
milyen intézkedésekkel lehetne a buza 

arát emelni és a felemelt árat stabili- 
zálni. Az erre vonatkozó megállapodást, 

amelyet egyelőre nem közölnek a nyil- 

vánossággal, a jövő héten már alkal- 

mazni fogják. Mintha egy kissé elkéstek 

volna a gabonaraktárak épitésével. 

ellenőrzik 
talokhoz és ugy intézkedett, hogy a jö- 
vőben azok a jelentések, amelyekben a 

vámhivatalok a huszezer leien felüli ösz- 

szegek behozataláról számolnak be, ne 

a jegybank bukaresti központjához, ha- 

nem a jegybanknak azon fiókjához fus- 

sanak be, amelyeknek körzetében az 

utas tartózkodni fog. A jegybank köz- 

pontjához csak akkor kell értesitést kül- 

deni, ha az utas Bukarestbe vagy Ifov- 

megyébe utazik. Abban az esetben, ha 

valaki százezer leinél nagyobb összeget, 

vagy ennek megfelelő külföldi valutát 

hoz az országba, erről ugy a jegybank 

érdekelt fiókját, mint a bukaresti köz- 

pontot azonnal értesiteni kell. Ezzel a 

rendelettel a jegybank a legszigorubb 

ellenőrzést akarja gyakorolni, hogy a 

behozott valutákat mire használják fel 

és főképpen, hogy azok nem kerülnek-e 

arz ms 

A LENGYEL-ROMAN VASUTI Há- 

BORU VEGET ÉRT. A két ország állam- 

vasutai között a lengyel szén leszállitása 

tekintetében megállapodás jött létre és en- 

nek következménye az, hogy a lengyel 

vasutak ismét akadálytalanul szállitják a 

romániai árut. Ez az ideiglenes megálla- 

podás szeptember elejéig marad érvényben. 

Remélik, hogy akkorrára végleges megálla- 

podást kötnek. Azok a román áruk, ame- 

lyek napokon keresztül vesztegeltek a ha- 

tárállomásokon, már utnak is indultak 

Lengyelország belsejébe. 

A Resica élelmiszerraktárának uj bérlő- 

je egy bank. A Resica-müvek igazgatósága 

= mint ismeretes - évtizedek óta élelmi- 

szerraktárt tart fenn, amelyben a vállalat 

munkásai fizetéslevonás ellenében élelmi- 

szereket, sőt ujabb időben ruhanemüeket 

is szerezhetnek be. A Resica-müvek igaz- 

gatósága a raktárt három év előtt bérbe 

adta Raducanu Miklósnak, Raducanu 

volt munkaügyi miniszter fivérének. Ezt a 

bérleti szerződést augusztus elsején meg- 

szüntették és a raktár bérlete a Banca de 

Credit kezébe ment át. A Banca de Credit 

a bérletet megbizottja utján gyakorolja. 

Kamatlábleszállitás Ausztriában. Az osz- 

trák bankok elhatározták, hogy a kamat- 

lábat az eddigi tizenkét százalékról kilenc 

százalékra szállitják le. 

Roosevelt mint munkadiktátor. A bányá- 

szok és gyári munkások heti munkaidejé- 

nek szabályozása után Roosevelt ame- 

rikai elnök a kereskedelmi alkalmazottak 

munkaidejét is szabályozza. Eszerint sem 

a nagykereskedésekben, sem pedig a kis- 

kereskedésekben nem dolgozhatnak többet
 

mint heti negyven órát. Roosevelt elnök 

reméli, hogy ezzel az intézkedéssel sikerül- 

ni fog legalább négy millió munkanélküli 

kereskedelmi alkalmazottat kenyérh
ez jut- 

tatni. Roosevelt rendelete szerint a 
keres- 

kedelmi alkalmazottak heti bére tizennégy 

dollárnál alacsonyabb nem lehet. Roos
evelt 

tegnapra elkészitette és azonnali hatállya
l 

életbe léptette a ruházati ipar és a villa- 

mos munkások munkakódezét is. Az 
acél- 

ipar értesitette az elnököt, hogy a gyár- 

ipari kódex tulszigoru és enyhitést 
kérnek. 

A pennsyivaniai sztrájk hétfőn vég
et ért. 

Maga Roosevelt közvetitett és pedig 
siker- 

rel. Hetvenezer bányász a jelenlegi bérek 

Japán monopolizálja a petróleumot. A 

japán kormány elhatározta, hogy petró- 

leummonopóliumot létesit és a kül
öldi vál- 

lalatok petróleumérdekeltségeit mind az 

állam veszi át. A külföldi tőke a japán 

petróleumiparban negyven millió yennel 

van érdekelve. 

Mezőgazdasági gépeket csak a kama- 

rák hozhatnak külföldről. A földmivelés- 

ügyi miniszter a kontingentálási bizott- 

sággal megállapodást létesitett a mezőgaz- 

dasági gépeknek a külföldről va
ló behoza- 

tala tárgyában. A megállapodás szerint 

mezőgazdasági gépeket a jövőben kizáró- 

lag a mezőgazdasági kamarák ut
ján lehet 

behozni. 

Lanyha irányzat a temesvári gabon 

tőzsdén. A temesvári tőzsde hivatal
os ár- 

folyamai: buza azonnali szállitásra 330, 

hóvégi szállitásra 300, szeptemberi szálli- 

tásra 300, októberre 320, tengeri 160,
 zab 

180-190, árpa 140-150, rozs 190-210, 

tökmag 610, repce 640-650, káposzta
 640 

650, lisztek: 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal 550-560, nulláslisz zsá
kkal 650- 

655, négyes kenyérliszt zsákkal 555-560, 

lábliszt zsák nélkül 130 és korpa zsá
k nél- 

kül 90 lei száz kilónként a bánsági f
eladó- 

állomásról. A temesvári tőzsdén tegna
p ál- 

talános lanyhulás állott be. Ennek oka a 

kedvező időjárásban keresendő, miután 

megyeszerte megkezdődött a cséplés. Az 

erős tempóban folyó cséplések a kinálat 

erősbödését vonták maguk után és az
 árak 

igy néhány ponttal estek. 

Szinnáz 
Kacagóest a szinházban. A sörgyári nyá- 

ri szinházban ma este kilenc órakor szinre: 

kerül a Nem divat a szerelem cimü három 

felvonásos vigjáték. Evtizedek óta nem 

volt hasonló nagy szinpadi sikere vigjáték. 

nak, mint Wilhelm Sterek ezen darabjá- 

nak, amelyet Vaszary János dolgozott át 

magyarra. Budapesten a darab száznál 

több előadást ért meg és számos magyar 

szinpadon ma is müsoron van. A darab 

főszerepeit Horváth Gizi, Rittinger 

Imre, Ladányi Imre és Sziklai Tibor 

játszák. Az ujdonságot Ladányi Imre ren- 

dezi. 

álljon készenlétbe egy lovas futár, aki 

rögtön Varsóba indul. 

Amikor a titkár kiment, Napoleon le- 

ült, hogy levelet irjon Máriának. A levél 

Walewszka Máriához szól. Leveleit ép- 

pen ugy sajátkezüleg irta, mint sok más 

zal a szóval, amelyet valamikor 

nagy korában használt. 

atosan az asztalra ütött. 

n a következő pillanatban elka- 

nagát. 

át aztán, - mondotta - ha ugy
 

mi közöm hozzá? Csak nem k
i- 

m, hogy egész életét hozzám 

ca Fiatal és szép, joga van a sze
re- 

*Hadd legyen boldog! 

egyszerre minden átmenet né
l- 

ruság fogta el. Sajnálta, hogy 

engyel nő nem lehet mellette. 
A 

ata egyszerre átváltozott. 

fária nem olyan, aki a férfiakat 

erélgeti, mint a keztyüt. Az ő 
lel- 

nincsen semmi léhaság, se
mmi 

Ki tudja, miért nem ir? 

nagy aggodalom fogta el. 

ehányást tett magának, hogy Má
- 

án lázban fekvő beteg. amig ő it
t 

sitásokkal és vádakkal illeti ártat- 

gondolattól megkapva, be- 
titkárát és kiadta a paran- 

fontos politikai levelét. 

Alig mártotta azonban a ludtollat a 

tintába, amikor a titkár már visszajött. 

Minthogy Napoleon nem vette észre be- 

jövetelét, a titkár maga jelentkezett: 

-Sire! 

Napoleon, aki nem szerette, ha gondo- 

lataiban megzavarták, bosszusan for- 

dult meg. 

Mi az, - kérdezte - talán már 

előállott a futár? Várjon, amig szólok. 

Ezzel ujra a papiros fölé hajolt, hogy 

megkezdje a Máriához szóló levelet. 

Ámde a titkár még mindig nem távo- 

zott, sőt ujra megszólalt a császár háta 

mögött: 

-Ssire! 

Napoleon most már indul kér- 

dezte: 
-Mit akar? 

sire, éppen ebben a pillanatban fu- 

tár érkezett Varsóból és levelet hozott 

felségednek. 
Napoleon erre hirtelen fölállott 

és a 

titkár felé fordult: 

Hol a levél? Miért nem adja 
ide? 

sSire, - mentegetőzött a titkár - 

Intézkedjék, hogy haladéktalanul 

mellett munkába áll 

a futár kijelentette, megbizása van, 

hogy a levelet egyenesen felséged ke
zé- 

be adja. 

A császár a lábával dobbantott, mint 

azt gyakran megtette máskor is, ha erő
s 

indulat fogta el. 

Miért nem engedte hát be mindjárt 

a futárt hozzám? Azonnal bocsássa be
! 

Nem telt bele két perc sem és a len
- 

gyel futár ott állott Franciaország na
gy 

császárja előtt, akitől mindenki retteget
t 

egész Európában. 

A futár tiszteletteljesen térdet haj- 

tott a császár előtt, azután belenyul
t a 

tarsolyába, amelyből kis levélkét huz
ott 

elő. A levelet mély meghajlással 
nyuj- 

totta át Napoleonnak. 

A császár türelmetlenül kapott a le
vél 

után. Az első pillanatásra megismerte 

Mária irását. Ugyanakkor azt érezte, 

hogy éppen olyan türelmetlenség fogta 

el a levél láttára, mint annak idején Var
- 

sóban, amikor Mária szerelmes üzeneté
t 

várta. 

Egyetlen rántással feltépte a borité- 

kot. 

A levél mindössze néhány sorból 

lott. 

Z Felség, -irta neki Walewszka Má 
ria grófnő - az Isten végtelen ke

gyel- 

messége szép fiugyermekkel ajándéko- 
zott meg. Engedje meg, hogy a g

yerme- 

ket önnek ajánljam föl, mint ahogyan 

öné a gyermek anyja: 
Mária 

Napoleon arcán kigyulladtak az öröm 

rózsái. A szeme ugy csillogott, mint sö 

tét éjjel a lobogó fáklya. A hangjában 

ujjongás rezgett, amikor a titkárt be 

szólitotta. 
- A futár, akit az imént kértem, 

szólt a titkárhoz - legyen utrakésze 

mert azonnal Varsóba megy. Ennek 

lengyel futárnak pedig azonnal adasson 

saját pénztáramból száz aranyat és gon- 

doskodjék róla, hogy mindaddig, amig 

hazájába visszatérni óhajt, mindennel 

ugy lássák el, mint a kedvesen látott 

vendéget. 

A következő pillanatban a titkár és a 
futár távozott és Napoleon megint egye- 

dül maradt. Ujból leült a levélpapir elé, 

hogy megirja levelét. Napoleon levele 

rövid volt. 
(Folyt. köv.) 

Fürdőruhák 
Sportingek 

legnagyobb v 

WiliamWeisz es Fia 
I, Löffler-palota. 



lemesvári országos vásár 

Apvóhivdetések Megnyitási kedvezmény 
uj helyiségemben kedvezek vevőimnek 

Zevelezés 

Mucuskám! 

Minthogy kibékültél, megirom, hogy 
férjeddel együtt pompásan üdülünk. 

Kérlek, pihenj te is. A nagymosást ne 

csináld otthon, add az „Auróra" gőzmo- 

sódába, Bem-utca 20 alá. Pista. (921) 

ilkalmazás 

Ügyes mindenes szakácsnőt 

lehetőleg azonnalra keresek. Lloyd-sor, 

Löffler c/ház, II. em. 1. (3110) 

Jó kereseti lehetőség 
Agilis fiatalember szervezési munkára, 
jó referenciákkal, kaucióval komoly vál- 
lalathoz azonnalra kerestetik. Motor- 
biciklisek előnyben. Cim a kiadóban. 

(3112) 

Mindenes szakácsnőt 
keresek azonnali belépésre, jó bizonyit- 
ványokkal. Cim: Gyárváros, Coronini- 
tér 21, II. emelet, ajtó 7. (3114) 

és a legszebb kézzel csomózott perzsa- 
szőnyeget 900 leiért négyzetméteren- 
ként e hó végéig adom. STERNBERG. 

(745) 

Veszek 
100-150 holdas tanyát teljes felszere- 
léssel Temesvár környékén. Tulajdonosa 
5-10 évig bérelheti. Ajánlatokat „Kész- 
pénz" jeligére a kiadóba. (3087) 

Perzsa bundá' 
magas, erős alakra megvételre keresek. 
Ajánlatok „Bunda" jeligével a kiadóhi- 
utalba. (3097) 

2 ócska ablak 
112 méter magas, jó állapotban, jutá- 
nyosan eladó. IV., Pacsirta-u. 41. (3108) 

Vágógépet 
szaloncukorkapapiros vágásáhaz köl- 

ajánlatot „Preciz" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (3109) 

Elegáns uriszoba 
irodának is alkalmas, nehéz fekete 
tölgyből olcsón eladó. Hunyadi-ut 47, 
földszint. (3111) 

Eladó 
magas alakra való bunda. Cimeket 
„Bunda' jeligére a kiadóba kérek. (3113) 

Uj szandlaufer 
uj barna 2 lovas lószerszámmal, ugyan- 
ott cimbalom és több butordarab eladó. 
III., Tirol-u. 36. (1185) 

Tüzifa 
legnagyobb választékban, nagyban és 
kicsinyben, legolcsóbban vásárolható 

Stein Mátlyás-cégnat 
Timisoara III., Cor. de Otel (Korona-u.)10 sz 

Telefion 502 

Magosix személyautó 
erős kocsi, jó állapotban olcsón eladó. 
Lengyel, IV., Bem-u. 11. (3103) 

fűtást hezes 
Apolónőnek 

azonnalra ajánikozik középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitvánnyokkal rendelke- 
zik. Vidékre is megy. Cim a kiadóban. 

(3078) 

Gazdasszonyi 
vagy házvezetőnői állást egyedülálló ur- 
nál vidéken keresek. Iták Anna, II., Al- 
sóárok-u. 14. (3095) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

dás-vétet 
Főnyeremény, ha SANITARIA- 
füzőre veszi a ruháját. Józsefvá- 

ros, Kossuth Lajos-utca 21. (279) 

Eladók 
jutányos áron valódi simaszőrü fehér 
pocokfogó kutyakölykök. Cim a diadó- 
ban. (3067) 

Modern hálószobák 
cseresznye, köris, dió 6500 leitől nagy 
választékban kapható. Mehala, Szegedi- 
ut 11. (3052) 
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A legközelebbi 

iLévi augusztus hó 11 és 
I2-én, pénteken és szom- 
baton lesz megtartva. é 

Városi tanács. 

Dollárért 
vagy leiért, háromszobás massziv száraz 
ház eladó. Blaskovits-telep, Ráday-u. 14. 

(3102) 

: Eladó 

családi ház, nagy kerttel a strandtele- 
pen. Bővebbet II., Nagytöltés-u. 27, az 
üzletben. (3106) 

Olcsó tüzifa 

2 éves cser-, gyertyán-, bükk- és tölgyfa, 
vagontételben és kicsinyben kapható. 

Vogel András fakereskedés III., Hattyu- 
utca 24. Telefon 23-02. (3099) 

Ha szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, 1iiom- f 
telszappánt liliompudert, a 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag Emil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

AMMMMMMMAMMMMNM 

Házfulajdonosok tigyelmébe! 
Városi előirásnak megfelelő 

tüzbiztos 
ETERNIT-füstcsövek 

kaphatók 

Ing.S. Mártoncesnet 
Timisoara I., Str. Lenau 2. sz 

Telefon 74 Telefon 74 

Vakás 

Elegáns villa-lakás 
4 szoba és hall, terraszok, kerthasználat, 
központi fütés november 1-re kiadó. Cim 

a kiadóban. (3082) 
— 

Családi ház 

alápincézve, 4 szoba, szuterénlakás, mel- 

lékhelyiségekkel és kerttel szeptember 
1-re kiadó. III., Eneas-u. 17. Bővebbet: 

Holló-u. 31. (3091) 

Kettő kétszobás 

fürdőszobás utcai modern lakás, minden 

mellékhelyiséggel szeptember 1-re és 
október 1-re kiadó. III., Tirol-utca 72. 

(3104) 

2 esetleg 3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 

hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

Kiadó 

Gyárváros központjában butorozott szo- 
ba. Cim a kiadóban. (3080) 

Sürgösen eladó 
luszterek, szőnyegek és konsoltükrök - 

fényképező-műterem berendezés 

szenzációs olcsó árban: Szanatoriumok, intéze- 
tek, szállodák és kórházak részére: fehér vas- 
ágyak, r háló, uriszoba berendezés és szalon- garhiturák Bank, iroda és üzletek teljes berende- zésel Antik tárgyak, ezüstnemüek, lestmények, goblen képek, zongorák, varrógépek, 

Hangosmozi teljes felszereléssel, azonkivül 
eladó. 

BELGIANA" elvaron sin Erisestu tzágelya-uka 7 

szekrények és kerti garniturák. Ebédlő, 

esztő: VUCHECH ENDRE DE. 

Temesvár 
Ina. MÁRKI vasöntő 

Str. I. C. Bratiamu 10. 

elekíromosan 

Diesel-fengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat sib. 

csön, esetleg vételre keresek. Prompt 

1933, AUGU 

Egyszobás 
konyhás lakás vizvezetékkel, 
szeptember 1-re kiadó. Erzsé 
Tirol-utca 78. 

A Temesvári Bank épület 
modern 2, 3, 4 és 5 szobás lak 
vember 1-ére kiadók. Bővel 
vári Bank házkezelőségénél. 

MODERN TAKARÉETUZII 

SPECIÁLIS TAKARÉKTUZNI 

Timisoara IV., Bulev. Carol (Hunyad u u í 

zzzmzzzemi 

emes e2 

Különiéle 

Tisztelt hölgyek figyelmébel 
Perfekt varrónő a legolcsób 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, pyjamát, bluzokat, minden 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermek 
kat, babakelengyét stb. Javitá 
gástalanul és olcsón készülnek, 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Elszámolásra 
átadó jómenetelü vendéglő, 
megbizható és agilis kaucióképe 
embernek, esetleg házaspárnak. 

tok: „Biztos exisztencia" jeligé 
hivatalba. 

Nem fog unatkozni 
ha előfizet a LIBRO kölcsön-foly 
tokra. Minden előfizetőnek dijmen wil 
rendelkezésre áll a cég modern köl : 
könyvtára. „LIBRO" Belváros, P. 

palota. Telefon 23-37. 

Birtok bérbeadó 
200 kat. hold szántó és rét egy 
Lugos mellett. Alföldi Géza dr 
soara I., Lonovics-u. 5. ( 

„SIGI1" prezervativ megbizható, k 
gyógyszertárakban és drogér 


